الذكاء العاطفي 
يعتبر الذكاء العاطفي مفهوم عصري حديث , وله تأثير واضح ومهم في حياة كل شخص  في طريقة تفكيره وعلاقاته وانفعالاته . فالتعاون القائم بين الشعور والفكر أو بين العقل والقلب يبرز لنل أهمية دور العاطفة في التفكير المؤثر سواء في اتخاذ قرارات حكيمة أم في إتاحة الفرصة لنا لنفكر بصفاء ووضوح. وهذا له أثر باهر في تحسين الأداء وزيادة الإنتاجية على مستوى الأفراد والمؤسسات.

*ما معنى الابتزاز العاطفي ؟

المقصود بالابتزاز العاطفي : هو استغلال مشاعر الآخرين للحصول على مكاسب لهؤلاء الأشخاص المبتزين مثال ... رجل طلق زوجته ولديه أبناء فيقول لها مثلا (تنازلي عن كذا وكذا مقابل أن أترك أولادي معك) فهذا ابتزاز لعاطفة الأمومة ومن الابتزاز العاطفي أن يأتي أحد الأبناء إلى الأم فيقو لها أنا سأنتحر أو سأخرج من البيت إن لم تعطوني أموال أو تشتروا لي سيارة ولأن الأم عاطفتها قوية نجد الأم تعطي الأبناء أموال دون علم الآباء , وأحيانا يكون هناك شجار وخلافات كبيرة بين الأم والأب بسبب طلبات الأبناء كما أن الدعايات تبتز الناس عاطفيا مثل دعايات تخفيف الوزن , وتبييض البشرة , تبييض الأسنان , جراحات التجميل وكل هذه الدعايات تعمل على استغلال مشاعر الناس وعواطفهم نحو قضية الجمال أو الصحة بطريقة معينة وهذا نوع من الابتزاز العاطفي  , كذلك نجد الشركات التي تهتم بلوازم المرأة (أجهزة تخفيف الوزن , الصبغات , المكياج) تربح أرباحا كبيرة لأن النساء عاطفتها قوية ولذلك تحرص على شكلها وعلى جمالها ومستعدة أن تدفع مبالغ كبيرة من تجميل الوجه من أجل تقويم الأسنان , تبييض البشرة , التنحيف وإذا دققنا الملاحظة فسنجد أن الإعلانات تركز على الجانب الذي نتضايق منه من أنفسنا فبعض النساء تكره نفسها من جانب ما وهذه عاطفة وكره لحالة معينة فهي مستعدة لدفع مبالغ كبيرة حتى تحصل على ما تريد.  
*كيف علينا مواجهة الملل وعلاجه بالذكاء العاطفي , وهل نستخدم إمكاناتنا العقلية في تحوير الذكاء كي يصبح عاطفة فعلية .؟
مواجهة الملل يكون بالاهتمام بتطوير الذات والارتقاء بالمستوى العلمي والأخلاقي والإيماني وذلك بتحفيز الذات على القيام بأعمال عظيمة لخدمة المجتمع عندها لن يوجد وقت للملل أما بالنسبة للشق الآخر فإن العقل فوق العاطفة فمن خلاله يمكن برمجة عواطفنا من عواطف سلبية إلى عواطف إيجابية.

** ما أثر الذكاء العاطفي في حياتنا ؟

للذكاء العاطفي فوائد كثيرة ومنها ما يلي :

1. الانسجام بين عواطفك ومبادئك وقيمك , مما يشعرك بالرضا والاطمئنان.

2. اتخاذ قراراتك الحياتية بطريقة أفضل.
3. الصحة الجسدية والنفسية.
4. القدرة على تحفيز نفسك وإيجاد الدافعية الذاتية لعمل ما تريد.
5. أن تكون أكثر فعالية في العمل من خلال الفريق.
6. امتلاك حياة أكثر سعادة.
7. أن تكون مربيا ناجحا ومؤثرا في أسرتك.
8. تحصل على معاملة أكثر احتراما.
9. تكوين العلاقات والصداقات التي تريدها.
10. أن تكون أكثر إقناعا وتأثيرا في الآخرين.
11. النجاح الوظيفي. 
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