تعريف للسعادة :
 تعبر السعادة عن مدى الرضا عن الحياة وتكرار حدوث الانفعالات السارة وهي ليست عكس التعاسة تماماً.
كيمياء السعادة وتأثير العقاقير  :
من وجهة نظر كيميائية تبين أنه هناك إفرازات هرمونية تساعد في رفع مزاجية الأفراد ، ومن هنا  يرى العديد من الباحثين أن أحد أسباب الاكتئاب هو تغيرات كيميائية في الناقلات العصبية . لذلك يتم اللجوء إلى بعض العقاقير أو المنشطات التي تطلق الدوبامين و النورادرينالين مما ينجم عنه مزيد من النشاط ، وكذلك تزيد مضادات الاكتئاب من مستوى الموصلات العصبية وبشكل خاص النورادرينالين و5-هيدروكسي- تريبتومين – hydroxy-tryptomin التي تكون قادرة على التخفيف من الاكتئاب ، وتؤثر الماريجوانا على الجهاز العصبي المركزي بطريقة غير مفهومة تماماً بعد حيث وجد أنها تخلق شعوراً قوياً بالإثارة والحرية . ويؤثر الكحول غلى الجهاز المركزي العصبي وينجم عنه فقدان قدر من الكف . وزيادة في الاقتراب الاجتماعي وقد تبين أن الكحول يؤدي إلى مشاعر إيجابية على كل المقاييس . 
هل هناك مجتمعات أكثر سعادة من غيرها :
لقد كانت الشمس على مر العصور مرتبطة بالأمل والحياة والنشاط والتفاؤل وهو ما جعلها عند العديد من الشعوب القديمة مقدسة ، وبالتأكيد فإن معتقدات تلك الشعوب تعبر عن حقيقة ما وهي : 
أن سعادة الناس تزداد في الأيام المشمسة وفي الأجواء الدافئة وقد يكون ازدياد حالات الكآبة في بعض البلدان الباردة ( مثل الدول الاسكندنافية ) نتيجة لقلة الأيام المشمسة مقارنة بمناطق أخرى . وعلى الرغم من ذلك فإنه من الصعب أن نقول أن هناك مجتمعات أكثر سعادة من غيرها لأن عوامل وأسباب السعادة متعددة ونسبية والخصائص الشخصية تلعب الدور الأساسي في مدى شعور الفرد بالسعادة وربما تكون درجة من الانبساطية كسمة من سمات الشخصية تجلب السعادة على أصحابها ومن بعض النشاطات التي تؤثر إيجابياً على الحالة المزاجية : 
· التواجد مع أناس سعداء 
· جعل الناس يهتمون بما تقول 
· التواجد مع الأصدقاء 
· التقبيل 
· ملاحظة الناس 
· أن تخبَر بأنك محبوب 
· المداعبة والمعانقة 
· أن يطلب مني العون والنصيحة 
· التعبير عن الحب لشخص 
· الاستماع إلى الراديو . 
( المرجع : سيكولوجيا السعادة – مايكل أرجايل )
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