ضغوط  الحياة:
ضغوط  الحياة .. وصف لشيء يمكن أن نؤكد وجوده لكننا لا نراه بأعيننا و لا نستطيع أن نتلمسه بأصابعنا ..ان ما نشاهده بالفعل هو تلك الآثار التي تنشأ عن التعرض لهذه الأمور التي تتمثل في مواقف و أحداث غير سارة تثير انفعالنا و تتسبب في متاعبنا النفسية.... و الواقع انه ليست هذه المواقف و الوقائع في حد ذاتها هي التي تسبب لنا الاضطراب و القلق بل انفعالاتنا و مشاعرنا نحو هذه الأشياء و الطريقة التي نفسر بها لأنفسنا هذه الأمور على أنها تتضمن تهديدا لأمننا و استقرارنا النفسي هي السبب فيما تسببه لنا ضغوط الحياة من قلق و اضطراب .
و لنضرب مثلا على ذلك بشخصين يسيران معا في مكان و تعرضا لموقف متشابه حيث اكتشف كل منهما انه فقد حافظة نقوده فكان رد فعل احديهما هو التأثر بما حدث له فترة قصيرة ثم واصل السير إلى هدفه بينما بدت على الآخر علامات الأسى الشديد و انتابته حالة من اليأس و الاضطراب أدت إلى انهياره بحيث لم يعد يقوى على مواصلة السير أن معنى ذلك أن واقعة واحدة بنفس الحجم تقريبا قد تفاوت تأثرها و اختلف من شخص إلى آخر و السبب هو الطريقة التي فسر بها كل منهما الموقف فالأول اقنع نفسه انه برغم خسارة هذا المال فانه يمكن تعويضه عبيه إلا يتوقف كثيرا أمام شئ حدث بالفعل لا دخل له به و لا سبيل إلى تغيره , أما الثاني فقد بالغ في رد فعله و هو ينعى حظه و يتهم ذاته حيث تصور الأمر على انه دليل فشل و غباء و أن فقده للنقود خسارة كبيرة وشئ فظيع لا يحتمل... فكان أن تفاعل لموقف بهذه الصورة التي وصلت إلى حد الانهيار إذن هي طريقتنا في تفسير الأمور التي تعبر على التكوين النفسي لكل منا و ليس طبيعة مواقف الحياة و حجمها هي الفيصل فيما يحدث من اضطراب.
ضغوط و هموم .. بالجملة : 
تعددت الأعباء و المشكلات التي يتعين على الإنسان مواجهتها و تعددت الجهات التي عليه أن يتعامل معها و القوانين التي من المفروض أن يخضع لها في العمل و الشارع و الحياة كما أن هناك الكثير من الممنوعات و المحذورات التي يتعين الابتعاد عنها لان كل من يقترب منها يتعرض للعقاب و هذه هي الحياة الحديثة بما فيها من أعباء و مسؤوليات تحتاج من المرء إلى القدرة و الطاقة نفسية كبيرة للتكيف معها .
و رغم أن كثير من المميزات قد توفرت لإنسان هذا العصر إلا أن الذين عاشوا في عصور سابقة كانوا أحسن حظا رغم أن إمكاناتهم كانت محدودة لكن الحاجات التي كان عليهم السعي لتحقيقها كانت أيضا محدودة أما اليوم فقد باتت الحاجات الإنسانية غير محددة و زادت الفجوة بين قدرات الإنسان و ما هو مطلوب منه بالفعل لمجاراة العصر مما يهدد استقراره و اتزانه النفسي .
و ضغوط الحياة قد تكون فردية يتأثر بها الفرد الذي يقع عليه العبء وحده أو جماعية تؤثر في قطاع كبير من الناس في وقت واحد مثال ذلك الكوارث الطبيعية كالفيضانات و الأعاصير و الزلازل و الحروب بما يترتب عليها من مآسي شتى و الأزمات الاقتصادية و هذه تمثل مصادر هموم بالجملة يتعرض لها الإنسان في أماكن متعددة في عالم اليوم .
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                                د لطفي عبد العزيز الشربيني                  
 ولد في مصر عام 1951.
 حصل علي بكالوريوس الطب والجراحة من كلية الطب قصر العيني بمرتبة الشرف عام 1974 .
 حصل علي ماجستير الدراسات العليا في الأمراض العصبية والطب النفسي ودراسات متقدمة من جامعة لندن .
 دبلوم وشهادة التخصص في العلاج النفسي من المملكة المتحدة .
 دكتوراه في العلوم النفسية من جامعة كولومبيا الأمريكية .
 له خبرة واسعة في العمل في مجال الطب النفسي في مصر والدول العربية وبريطانيا، وخبير في مجال مكافحة التدخين والإدمان.
 عضو الجمعيات المحلية والعالمية في مجال الطب النفسي والصحة النفسية ومكافحة التدخين والإدمان، والعضوية العالمية في الجمعية الأمريكية للطب النفسي APA ، وأكاديمية نيويورك للعلوم ، وتم وضع اسمه وتاريخه العلمي في موسوعات الشخصيات العالمية .
 شارك في المؤتمرات والندوات الإقليمية والعالمية في الطب النفسي وفي مجال التدخين والإدمان وله مساهمة بالأبحاث العلمية المنشورة والمقالات الصحفية في هذه المجالات . 
 له عديد من المؤلفات (مرفق قائمة بالكتب التي صدرت للمؤلف) بالإضافة إلي المقالات الصحفية، وإنتاج شرائط الكاسيت لعلاج المشكلات النفسية للمرة الأولى باللغة العربية , والبامج التلفزيونية والاذاعية, والمادة العلمية والثقافية على مواقع الانترنت.
 جائزة مؤسسة " الأهرام " للمؤلفين المتميزين عام 1997
 جائزة الدولة في تبسيط العلوم الطبية والنفسية عام 1996.وللمرة الثانية في عام 2001.
 جائزة الطب النفسي با سم ا د عمر شاهين من اكاديمية البحث العلمي والتكنولوجيا عام 2007-2008
 جائزة الدكتور عادل صادق للتميز المهني في الطب النفسي عام 2009.
 الاشراف وادارة موقع الثقافة والخدمات النفسية:"الدكتور النفساني"  www.alnafsany.com
