أبعاد الذكاء الإنفعالي:

تعددت تصنيفات العلماء لأبعاد الذكاء الإنفعالي طبقاً لفهمهم له، فقد قدم كل منهم نموذج لهذه الأبعاد ومنهم جولمان وسالوفي وماير وجوتمان وفاورق عثمان ومحمد بعد السميع وغيرهم ونذكر نماذجهم لعرض أبعاد الذكاء على سبيل المثال لا الحصر مايلي:

أولاً: تصنيف جولمان لأبعاد الذكاء الإنفعالي:

1ـ الوعي بالذات:

حيث يؤكد أن حكمة سقراط (أعرف نفسك) هي حجر الزاوية في الذكاء الإنفعالي وهو الوعي بمشاعرنا وانفعالاتنا أو عواطفنا والوعي بأفكارنا المرتبطة بهذه العواطف والإنفعالات والانتباه المستمر للحالة الشخصية الداخلية وهو أساس البصيرة السيكولوجية والثقة بالنفس ونحن في حالة دائماً لمعرفة أوجه القوة وأوجه القصور لدينا وللوعي بالذات تأثيره القوي على المشاعر السلبية.

وهو الكفاءة الوجدانية السياسية التي يبنى عليها غيرها من الكفاءات الشخصية مثل ضبط النفس والأفراد المتمتعون بهذه المهارة لديهم ثراء فيما يختص بحياتهم الإنفعالية ووضوح رؤية بالنسبة لإنفعالاتهم وهم على يقين بحدودهم ويتمتعون بصحة نفسية جيدة ولديهم رؤية إيجابية للحياة وحين يصابون بحالة مرضية فإنهم لا يتوقفون عندها ويخرجون منها بسرعة وتقديرهم للأمور يساعدهم على معالجة مشاعرهم ووجدانهم.

2ـ معالجة الجوانب الإنفعالية بوجه عام:

أي أن نعرف كيف نعالج أو نتعامل مع المشاعر التي تؤذينا وتزعجنا فهذه المعالجة هي أساس الذكاء الإنفعالي والقدرة على تحمل الإنفعالات العاصفة التي تأتي بها الحياة والشعور بأنك سيد نفسك وتحقيق التوازن في تناول أمور الحياة فكل المشاعر لها قيمتها وأهميتها وبدون عاطفة  تصبح الحياة راكدة ومملة ومنعزلة عن ثراء الحياة نفسها ومفتاح الصحة الانفعالية هو مراقبتنا لمشاعرنا السلبية والتطرف الانفعالي يؤدي إلى فقدان الاتزان الشخصي للشخص وقد لاحظ أرسطو أن ما نسعى إليه هو العاطفة المناسبة مشاعر تناسب الموقف.

3ـ الدافعية: 

أي أن يكون لدينا هدف وأن نعرف خطوتنا خطوة خطوة ونسعى نحو تحقيقها وأن يكون لدينا الحماس والمثابرة لاستمرار السعي والأمل مكون أساسي في الدافعية وأن نعلم أبنائنا كيف يكون لديهم أمل والدوافع الإيجابية والمشاعر التي تحشد طاقات الإنسان للإنجاز كالحماس والمثابرة والثقة، إن السبب الرئيسي في تفوق الطلاب الأمريكيين من أصل آسيوي على الأمريكيين الأصليين هو أنهم يستخدمون طاقاتهم الوجدانية إلى الحد الأقصى وعواطفنا ووجداننا تضع حداً لإمكانية استخدامنا لقراءتنا العقلية، وبالتالي تحدد أدائنا في جوانب الحياة المختلفة أي أن الذكاء الانفعالي استعداد رئيسي وطاقة تؤثر بشدة وعمق على كل القدرات الأخرى إيجاباً وسلباً تيسراً أو إعاقة.

وللدافعية دور إيجابي في تحقيق الإنجاز وقد أثبتت الدراسات التي أجريت على الرياضيات الأوليمبية وعلى الموسيقيين وأبطال الشطرنج أن السمة الموحدة المشتركة لدى الأبطال في هذه الأنشطة المتنوعة هي القدرة على إثارة الدافعية والارتفاع بمستواها لدى أنفسهم مما يدفعهم إلى خوض تدريبات شاقة ومستمرة ترفع مستوى أدائهم ويمكن أن نشاهد في الحياة النجاح الناتج عن الدافعية بصرف النظر عن القدرات العقلية الأخرى.

4ـ التفهم:

ويعني قراءة مشاعر الآخرين (الغير) والتعرف عليها والاستجابة لها وذلك من أصواتهم أو تعبيرات وجوههم وليس بالضرورة مما يقولون، إن معرفة مشاعر الغير قدرة إنسانية أساسية، بينما الفشل في إدراك مشاعر الغير نقطة عجز أساسية في الذكاء الانفعالي وهو فشل في إنسانية الإنسان ويبني التفهم على الوعي بالذات وكل علاقة ودية وكل اهتمام بالغير ينبع من القدرة على التعاطف والتفهم ولها دور أساسي في شتى جوانب الحياة.

5ـ المهارات الاجتماعية:

أي القدرة على قراءة وفهم كل من السلوك الاجتماعي ومهارة المشاركة الاجتماعية مثل التعبير اللفظي والانفعالي والقدرة على لعب الدور الاجتماعي بكفاءة.
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