زيارة جمعية رعاية المتفوقين في السويداء
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ضمن فعاليات مشروع السعادة قمنا اليوم الاثنين الموافق في 3/5/2010 بزيارة جمعية رعاية المتفوقين في السويداء والتقينا مع الدكتور وائل بكري وهو أحد المؤسسين في هذه الجمعية التي قامت لمساعدة الطلاب المتفوقين المحتاجين لتكملة دراستهم الجامعية ،فأردنا بزيارتنا له معرفة مدى السعادة التي قدموها لهؤلاء الطلاب المتفوقين الذين ليست لديهم القدرة المادية أن يكملوا دراستهم الجامعية . 
فقمنا بطرح بعض الأسئلة عليه وقد أجاب عليها بكل رحابة صدر ومن بين هذه الأسئلة :
ما السبب بإنشاء هذه الجمعية وما هي فكرة تأسيسها؟
الجمعية كانت فكرة تأسيسها من حدث اجتماعي صار معنا ونحن نبارك لإحدى الطالبات المتفوقات في الثانوية الزراعية والتي حصلت على المرتبة الأولى في الصف الثالث الثانوي وكانت ظروفها لا تسمح لها بالدراسة في الكلية الزراعية ومن هنا نشأت فكرة الجمعية التي كان مبدأها إنساني فهذه الطالبة التي حصلت تحصيل علمي كبير وليست لديها القدرة أن تتابع دراستها الجمعية فرأينا انه يجب علينا مساعدة هذه الطالبة ومن مثلها من طلاب وطالبات وكانت هذه البداية .
كيف وجدتم النتائج وما مقدار السعادة التي أدخلتموها بقلوب الطلاب الذين تساعدهم ؟
كانت النتائج جيدة جدا ووجدنا الكثير من المبادرة للعمل الخيري وأصبح عدد الأعضاء 250 عضو لمساعدة الطلاب المتفوقين والوضع المادي ضعيف ، ومدى السعادة أنني أرى في عيون الطلاب شكر للجميل وفرح منن هذا العمل الخيري.
ما هي الأسس ليتمكن الطالب من تحقيق التفوق؟وما النصائح التي تقدمها لنا بكوننا طلاب ؟
 ترتيب الأمور وتنظيم الوقت وعدم تأجيل عمل اليوم إلى الغد والاهتمام بالواجبات ،أما النصائح فأتمنى من كل طالب وطالبة أن يدرسوا بكل قواهم لأننا في هذه الأيام أصبحت الدراسة أهم شيء وليست فقط الدراسة بل التفوق في الدراسة فيجب أن تكون نسبة نجاح الطالب 95% لينجح في حياته العملية وليحقق السعادة أيضا في حياته لان كل نجاح يتبعه سعادة.
كيف تقومون بمساعدة الطلاب المتفوقين والمحتاجين ؟
عندما يأتي الطالب المتفوق إلينا ويريد منا أن نساعده في تكملة دراسته الجامعية نقوم بالاستفسار عنه وعن أحواله وإذا وجدناه بحاجة هذه المساعدة نقدمه إليها ومقدارها 2000ل.س والطالب الذي يرسب في السنة الدراسية لا نساعده ،لأنه شرطنا الأساسي هو رعاية المتفوقين وهذا حافز ليشجع الطلاب على الدراسة .
وهذه بعض الأسئلة التي طرحناها على الدكتور وائل .
وبعد نهاية اللقاء ، قام بعضنا بالانتساب إلى هذه الجمعية ونحن فرحون بهذا الانتساب و التقطنا بعض الصور مع الدكتور وائل و اطلع على المشروع ، ثم غادرنا الجمعية ونحن مسرورون بهذا النشاط ولأنه لا يزال هناك أشخاص يخافون على جيل المستقبل .
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