السعادة هي كلمة جميلة و صغيرة ملازمة لكل شيء يحيط بنا ،نحملها في حياتنا كما نحمل اسماءنا ونسعى للمحافظة عليها كما نسعى للمحافظة على صحتنا ولكن ليس الجميع يسعى اليها ويحافظ  عليها ويرعاها ،فهناك اشياء تجعلها في احسن وجه واشياء اخرى تجعلها سيئة .هكذا السعادة فهناك اشياء تنميها واشياء تحذفها من حياتنا .
ومن مسببات السعادة :
· السعادة تخلق مع الانسان ان كان فقيرا او غنيا فالفائز هنا من يستغلها فالفقير يجد السعادة في اجتماعه مع عائلته على مائدة الطعام لتناول طعام كان قد حصل عليه بعد تعب يوم طويل وشاق،اما الغني فتكون عنده السعادة ممتلئة بالخوف والقلق من ان يضيع المال الذي هو يعتبره جزءا من سعادته لانه يعتقد  اذا ضاع المال ضاعة السعادة وان خلق المزيد من المال خلق المزيد من السعادة .
· ولكن هذا المفهوم يختلف عند الشعراء والفنان فالشاعر تكون عنده السعادة عندما يكتب قصيدة جديدة تساهم في تنمية الروح الثقافية عند الشباب ، اما الفنان عندما تخرج انامله المبعة بلوحة صغيرة في حجمها الا انها كبيرة في محتواها ومعناها .
· واخيرا الانسان المؤمن نلاحظ ان السعادة عنده السعادة في اسمى معانيها فليس هناك سعادة اكثر من ان يكون الانسان قريب من ربه يسعى لمزيد من الاعمال الصالحة ليكون قريب اكثر من ربه  فهل هناك سعادة وفرح يمكننا الحصول عليه اكبر من تلك السعادة التي تقربنا من الله عز وجل
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