ما هي الامور التي يجب ان تكون بالانسان لكي يكون سعيدا في حياته اليومية من وجهة نظركم؟

بالطبع كل شخص يعتقد ان هناك بعض الامور اذا وجدت عنده فانه سوف يكون سعيدا في حياته اليومية ، وهذه الامور تختلف من شخص الى آخر.
وكما ان هذه الامور تختلف على حسب اهميتها ، فهناك بعض الامور التي نرى انه من الافضل ان نحققها قبل غيرها وهناك ممكن تحقيقها بأي وقت لانها ليست ذات اهمية بالنسبة لنا.

فمن وجهة نظري ارى ان طاعة الله هو اول الامور التي تجعل الانسان سعيدا في حياته ، حيث ان طاعة الله بالعبادات وقراءة القرآن الكريم يحقق الراحة النفسية ، فالراحة النفسية اهم بالنسبه لي من الكماليات والاموال فهناك الكثير من الاشخاص الاغنياء لديهم كل ما يحتاجون اليه ولكنهم لا يشعرون بالراحة النفسية . كما ان طاعة الله وعبادته هو واجب علينا ، فالشخص الذي يطيع الله يجد ان الله ينعم عليه بنعمه ويحقق له الراحة النفسية بعكس الشخص الذي لا يعبد الله نجده ملتهي بالاشياء التي لامعنى لهاا وكما انه لا يشعر بالراحة النفسية مع ان لديه الكثير من الاشياء التي ممكن ان تجعله سعيدا.
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والقناعة ايضا من الامور التي تجعلني سعيدة في حياتي اليومية ، القناعة كنز لا يفنى ، ويجب ان يكون للانسان قناعة بان الله هو موزع الارزاق وان الحسد والبغضاء لا تغير من شيء ،وان الفرد يجب ان يعمل ولقد حثنا القران الكريم على العمل ((وقل اعملوا فسيرى الله عملكم)) وبين القران ان العمل ذو قيمة عظيمة في حياة الفرد لان العمل وطلب الرزق وبذل الجهد في طلب القوت لنفسه ولمن يعولهم ،ويجب ان يحب الانسان عمله ويبذل الجهد لكي يطور من نفسه ومن عمله ،وان يحافظ على ان يؤدي واجبه وعمله على اكمل وجه وبذلك يجني الفرد المال الذي يوفر له ولعائلته العيش الجيد،وكلنا نعرف اننا محاسبون على اعمالنا سواء في الدنيا او الاخره وسواء كان العمل خيرا او شرا ،ولقد نهى الاسلام عن البطاله وذم من يقعد عن العمل الا في حالات مثل العجز او الشيخوخه لان البطاله هي تعطيل للقوى والمواهب عن تاديه دورها في الحياه ،وفي عصرنا هذا كثرة البطاله بشكل كبير جدا وخاصة البطاله المقنعه والمقصود بها ان الشخص موظف في احدى دوائر الحكومة ولكن ليس له عمل بمعنى انه موظف باسم فقط ويستلم راتب من دون ان يعمل شيئا . 

وكذلك ارى ان كسر الروتين اليومي من الامور التي تجعلني سعيدة في حياتي اليومية، يجب ان يكسر الافراد الروتين اليومي الذي يسبب لهم الملل والعزوف عن العمل والميل الى البطاله او يؤدي الى مشاكل في عمله او اسرته ،لذلك يجب على كل فرد ان يطور من نفسه وان ينوع ويغير مسار حياته اليوميه سواء كان في حياته الاسريه او في حياته العمليه، وان يحرص على ان لا يكون الامس كما اليوم حتى لا يشعر بالملل والتذمر من هذا العمل او من حياته الاسريه ، فمثلا الروتين اليومي داخل الاسرة ان الاب او الام يرجعون للمنزل بعد العمل ثم يتغدون ثم ينامون لفترة العصراو اكثر قليلا ثم تقوم الام بتدريس اطفالها ومن ثم تقوم بعمل العشاء ومن ثم تجعل اطفالها ينامون اذا استمرت الام على نفس هذه الحاله كل يوم سوف تحس بالملل والتذمر من العمل ،والاحسن ان تقوم الام بالخروج مع زوجها واطفالها بين فتره واخرى وان تتغدى او تتعشاء خارج المنزل بعض المرات فذلك يغير من الروتين اليومي الذي تعيش فيه .

وهناك الكثير من الامور الاخرى التي تجعلني سعيدة في حياتي اليومية مثل الاستقرار في حياتي سواء مع اسرتي او في العمل او في دراستي ، وكذلك الطموح فالطموح يجعل الانسان سعيد لانه يجعله يبحث عن ماهو افضل له ، لان الانسان بدون طموح ليس لديه الرغبه في الجد والاجتهاد والتغير والبحث حتى يصل الى ما احسن للعمله وللافراد مجتمعه. ويجب ان يكون الفرد طموح حتى يكون لديه الرغبه للمواصله في العمل والبذل والبحث والتطوير والتجديد لتحقيق ما يطمح اليه وبذلك يتغير الى الاحسن والانفع والى كل ما فيه خير للعمل، وبذلك يتطور الافراد والمجتمع، وكما ان الاحساس بالامان يجعل الشخص سعيدا في حياته اليومية .

هذا وجهة نظري عن الامور التي يجب ان تكون في الانسان لكي يكون سعيدا في حياته اليومية ،
المصادر: http://alfrasha.maktoob.com/alfrasha16/thread76314/
اعداد الطالبة:مودة صطيف
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