السعادة في الشجاعة
في داخل كل منا قوة خفية تمده بما يحب أن يكون عليه من الإقدام والصبر والجلد والثبات وشدة التحمل, لكن بعض الناس يجهلون تلك القوة الكامنة فيهم, وعندما تمر بهم المواقف الصعبة ينهارون أمامها بسهولة ويستسلمون لها بسرعة مُستأخذين, ذاك أنهم لم يعرفوا الطريق إلى استخراج ما لديهم من قوة.
قرأت مره تعبيراً يصف الشجاعة فحواه: ( إن أجمل ما في الشجاعة أنها تبرز حين نحتاج إليه), وهو وصف يعني أن لدى كل إنسان منا الشجاعة التي يحلم بها, لكنها تختفي عنه بين طيات نفسه, وكل ما يحتاج إليه المرء أن يتعلم كيف يستخرج ما في داخله من قوة كامنة ليشعر بالشجاعة.
الشجاعة لا تعني فقط الإقدام على مواجهة الخطر, أو عدم الخوف عند مواجهة الشدائد, الشجاعة قد تكون أحياناً في القدرة على استيعاب الحقائق والنجاح في التعايش مع مقتضى الحال كما يفرضه الواقع لا كما ينبغي أن يكون أو كما ترسمه الأحلام والأماني, كما أن الشجاعة قد تعني في بعض الأوقات توجيه الاهتمام إلى البحث عن بعض المكاسب في ركام الخسائر. 
البعض من الناس لا يرى في نفسه سوى الضعف والقصور, فيحجم عن التجربة ويمتنع عن الإقدام اعتماداً على ما يظنه في نفسه من عجز, وهذا الظن قد يكون متولداً من عوامل تربوية أثرت على الإنسان خلال تنشئته, فيرافقه ذلك الشعور بالقصور والعجز المحبط له طيلة حياته ما لم يتدخل ليغير ما يستطيع تغييره.
ومن المؤكد أن الإنسان حيث يضع نفسه, فإن هو اعتقد فيها القوة والقدرة تفاعلت معه وجاءت بما توقعه منها وزيادة, حتى لتصيبه الدهشة من نفسه وقد يتساءل متعجباً ‘ن كان فعلاً هو من فعل بذلك؟
وإن هو اعتقد في نفسه العجز والقصور لم تزد نفسه على أن تستجيب لاعتقاده فيها فتنكمش على ذاتها وتذوي منطوية كسيرة.
ومن نافلة القول, أن الخوف من الفشل أو من العواقب الرديئة يجعل بعض الناس يحجمون عن الإقدام على ما هو غير مضمون النتائج, ويترددون في الإقبال على تجربة قد تنجح وقد تفشل. وهذا الخوف في حقيقته يحرم صاحبه من احتمالات النجاح, فالإقدام حتى وإن عاد على صاحبه بالفشل أو خيبة الرجاء هو أفضل من عدم المحاولة نهائياً حيث يحكم المرء على نفسه بالحرمان الكامل. 
الشجاعة سلوك نوحي به إلى أنفسنا, وليست شيئاً يولد معنا, ونحن الذين نصنع من أنفسنا أبطالاً وسادة, ونحن الذين نصنع منها أتباعاً وعبيداً أذلاء. 

