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أهلا وسهلاً بكم في هذه الرحلة الميدانية إلى المركز الثقافي العربي في محافظة السويداء التي قمنا بها نحن مجموعة من طالبات الثاني الثانوي العلمي في ثانوية الشهيد ممدوح نصّار برفقة مدرّسة اللغة الفرنسية الآنسة منيرة سراي الدين ، يوم الخميس الموافق الثامن عشر من شباط 2010 .
فقد أجرينا لقاء مع مدير المركز الثقافي  الدكتور ثائر زين الدين الذي تكرّم مشكوراً بالإجابة على بعض الأسئلة عن موضوعنا " السعادة " وزوّدنا بقصيدة من تأليفه بعنوان : " سعادة "
سعادة
سعيدٌ أنا الآن يا صاحبي

سعيدٌ

كطائرةٍ من ورقْ

تحّوم فوقَ هموم المدينةِ

فوقَ الضغائنِ

حتى إذا مزَّقتها الرياحُ

تناثرُ لا حُزنَ يؤلمُها , لا فَرَقْ

سعيدٌ أنا الآنَ:

عندي صديقٌ أو اثنينِ

جيشٌ من الحاسدينَ الصغار

و عندي قصائد لا تحترقْ

وإما أحاطَ الصقيعُ بقلبي

ألوذُ بعينينِ دافئتين

ألاعبُ ريتا ,

نرددُ أغنيةً

من كتاب القراءةِ

تحبو سُلافُ إلى مصدر الصوتِ

نقفز بين الوسائد ذئباً يطاردُ أرنبتينِ

سعيدٌ أنا الآنَ

جدولَ ماءٍ

بغام َظباءٍ

نشيداً جسوراً

تسلّقَ أعمدةَ الريح

حتى انعتقْ!

29\10\2006

وبعد أن شكرناه على حسن استقباله و تعاونه معنا توجهنا إلى مكتبة المركز بحثاً عن كتب تتعلق بموضوعنا ولكننا لم نجد كتاباً مختصاً بالحديث عن محور السعادة لهذا اخترنا كتاباً اسمه :
La Philosophie Pratique d’Aristote

الذي يفرد عدة صفحات للحديث عن السعادة وقد قمنا بتلخيص هذه الصفحات على النحو التالي :
La  philosophie pratique d’Aristote

Le bonheur

     En parlant de l’Éthique : Aristote dit que le souverain Bien c’est le bonheur .il indique que le bonheur est une notion formelle. Le mot n’existe pas chez Aristote mais l’idée oui : tout le monde veut le bonheur et s’accorde pour avouer qu’il est le but de nos désirs et de nos comportements mais quand on veut savoir qu’est ce que c’est le le bonheur ? on ne sait pas . on le cherche seulement sans comprendre .

     Ici , on a une comparaison entre Aristote et Kant , le bien , chez Kant , est forme et le bonheur est matière . Il justifie une morale formelle et voit que le bien est formel parce qu’il est donné à la conscience avant l’expérience ; mais le bonheur est expérimental , on a le bonheur à partir d’une expérience . Mais  le bien  est découvert intérieurement par la raison pratique , on ne le recherche pas . 

   Le bonheur est postérieur et découvert par l’agrément , on obtient de notre activité et le devoir ne peut pas nous donner le bonheur . L’homme qui fait le devoir pour le respect de la loi , il n’arrive pas au bonheur  et c’est ça l’opposition entre la moralité et l’égalité . 

La moralité c’est ce qu’on comporte selon la loi pour elle-même sans penser au bonheur mais l’égalité c’est le comportement selon la loi pour arriver au bonheur .

      Aristote inverse les termes : Il voit que le bonheur est le but des choses ; c’est ce que tous les hommes recherchent sans savoir où se trouve . C’est une forme . au départ de la conscience , comme représentation de la fin à atteindre , elle demeure finalement dans l’état parfait du sujet comme effet de la fin obtenue . Tous les gens considèrent le bonheur

comme une forme , très peu d’eux le considèrent comme matière . c’est le bien souveraine qui se présente à chaque activité mentale . donc ; il est le résultat de l’honneur . 

     Aristote voit que l’éthique c’est le bonheur et non pas le devoir et l’homme veut naturellement posséder le Bien souverain et le bonheur extrême à partir de la vertu et cela est présenté  clairement  par les comportements de l’homme et ses tendances .

     Son opinion est : Comme la vertu est volontaire , le vice aussi est volontaire parce que l’homme peut faire quelque chose et laisser l’autre . Donc , quand il fait la vertu et le bien trouve le vrai plaisir et son vrai bonheur humain .Selon lui , le plaisir n’est ni bien ni mal mais il prend sa valeur selon l’action qui en sort , la valeur de l’action vient de la valeur du pouvoir qui en résulte et selon son emploi , donc l’homme qui vit la vie de l’honneur et la vertu trouve le vrai plaisir sans chercher ce plaisir qui accompagne la vertu qui ne vise pas au plaisir . Mais l’homme qui le cherche à l’extérieur de la vertu , ne trouve que des plaisirs rapides , menteurs et destructifs .  Il pense aussi que le plaisir est la fruit naturelle de la vertu qui est ajoutée à elle comme la pureté de la jeunesse .

Comme l’homme réalise sa parfaite humanité à partir de la vertu donc il y trouve son bonheur durable. Les moyens naturels différents psychologiques , sociaux et les bienfaits  

extérieurs complètent le bonheur humain si on les emploie pour réaliser la vertu mais cette vertu ne perd pas son bonheur si elle perd ces moyens mais elle trouve son bonheur en

soi – même.  Donc le philosophe trouve son bonheur à l’intérieur de lui . IL dit : « L’âme spirituelle » survient de l’extérieure ; elle , seule est divine ; et c’est pourquoi elle n’a  « aucune part » avec l’élément sensible de l’homme .          
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